

立法會CB(4)898/13-14(01)號文件
(只備中文本)

敬啟者：

首先，就近期中央發表的《“一國兩制”在香港特別行政區的實踐》白皮書，闡釋中央對一國兩制的方針政策及政治內涵，本人十分歡迎及認同，香港各界理應適當閱讀及理解此文件，然後應用於未來香港的各方面發展。

雖然中央一直支持香港的一國兩制，但到了最近，卻發生了越來越多令本人及廣大市民萬分遺憾的事情。第一，月初發生了激進份子衝擊立法會的暴動事件，當日，立法會財務委員會就審議新界東北發展撥款事項舉行會議期間，立法會大樓遭受示威人士連番暴力衝擊，多項設施及入口受損，多名警員及保安人員受傷。

然而，香港電台卻邀請涉嫌參與者，在節目中向警方作出無理指控，及煽動示威者明日再圍立法會。香港電台作為公營機構，不單沒有譴責如此嚴重的暴力行為，更在事件發生後翌日邀請當日涉嫌暴力衝擊者在節目上肆無忌憚地參與節目，作出無理批評，肆意攻擊當日辛苦執法的警員，企圖美化示威暴力行為，令外界產生錯誤印象，以為暴力行為並無不妥，更可以有曝光機會，令有關人等更為肆無忌諱。另外，香港電台的峰煙節目亦拒絕理性意見，任由主持人發表個人主觀言論，以偏概全。

其次，就中央發表的白皮書，本地部份傳媒歪曲解讀文件，如商業電台，令聽眾有機會因此而誤解白皮書的內容，加深社會矛盾，實在令人擔憂。本人認為香港雖然是一個自由社會，言論自由十分重要，但作為重要的傳播媒介，電台節目必須以事實為本，並作出負責任的言論及評論。

就此，本人對香港電台及商業電台最近的峰煙及時事節目表現深表遺憾，期望兩台未來可以認真檢討，加以改進。

此致

通訊事務管理局（投訴電台節目）
立法會資訊科技及廣播事務委員會

李清霞
二零一四年六月二十九日